

Godišnji izvještaj



2024.

PROGRAMI

Program regionalnog razvoja civilnoga društva

Provodi se kontinuirano od 2000. godine na području Splitsko - dalmatinske, Zadarske, Šibensko-kninske i Dubrovačko – neretvanske županije.

Program je dio cjelovitog Programa regionalnog razvoja civilnoga društva kojeg provodi Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva.

Program pruža usluge savjetovanja i izobrazbe kao sustavnu podršku zainteresiranim udrugama u regiji, te neformalnim građanskim inicijativama na lokalnoj razini. Sve aktivnosti su besplatne za krajnje korisnike.

Tijekom 2024. provedene su aktivnosti i usluge usmjerene na povećanje sposobnosti organizacija civilnoga društva i regionalnih zajednica, kao i osnaživanje korisnika za povlačenje sredstava te informiranje o mogućnostima financiranja iz EU ili nacionalnih/regionalnih/lokalnih izvora.

Održava se interaktivna lista e-pošte (400 članova) putem koje se prosljeđuju cirkularne diskusije svim članovima (udrugama, institucijama, medijima). U punoj funkciji je internetski forum namijenjen civilnom društvu.

Program je dnevnoj osnovi osiguravao usluge savjetovanja (programsko, financijsko, administrativno, tehničko, organizacijsko funkcioniranje) koje su pružane telefonski, putem internetskog foruma i u osobnom kontaktu.

Usluge izobrazbe (PCM, organizacijski razvoj, javno djelovanje, civilno društvo, suradnja, umrežavanje, volonterstvo...) pružane su u organizaciji Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva.

Program Regionalni volonterski centar Split

Ključna postignuća 2024.

- Tradicionalna manifestacija Dani volonterstva i solidarnosti koju 26. godinu zaredom organizira Regionalni volonterski centar Udruge „MI“ – Split održala se 20. svibnja u Strossmayerovom parku (Đardinu). Na ovoj humanitarno-prodajnoj manifestaciji građani su se imali prilike upoznati s radom 30-ak udruga i ustanova iz Splita i okolice te kupnjom na štandu podržati humanitarnu notu ovog događanja. Dio sredstava sa svakog štanda doniran je Udruzi Spektar za opremu za logopedске terapije. Ukupno je prikupljeno 2628,40 eura. Sudjelovalo je ukupno 132 volontera. Na štandovima su se građani također mogli informirati o uključivanju u volonterske programe pojedinih organizacija te o važnosti volonterstva u izgradnji zdravog i humanog društva. U kulturno-zabavnom programu humanitarne izložbe sudjelovalo je 10-ak udruga i javnih institucija.
- U suradnji s Osnovnom školom Lučac održana je 5. Lučka biciklijada, humanitarna utrka učenika te škole. Cilj ove akcije promocija je zdravog življenja i kvalitetnog provođenja slobodnog vremena te razvoj volonterstva kod djece osnovne škole. Biciklijada se od svog prvog izdanja održava u partnerstvu s Regionalnim volonterskim centrom Udruge "MI" - Split. Organizacija biciklijade okupila je 70-ak volontera Volonterskog kluba Lučac, Regionalnog volonterskog centra - Udruge "MI", Gradskog društva Crvenog križa Split i nešto više od 50-ak natjecatelja.
- Održana je i korporativna akcija uređenja centra Zlatno doba u kojem je sudjelovalo 10 volontera, zaposlenika tvrtki OTP Bank i Eleks.
- Održan je i niz drugih akcija, koje su provele dvije ESS volonterke u Udruzi "MI" - Split - tečajevi jezika, kreativne radionice i edukacije za mlade i za starije osobe.
- Svečana proslava Međunarodnog dana volontera okupila je 170 ljudi. Dodijeljene su redom: Nagrada za promociju i razvoj volonterstva „Vinka Luković“ te priznanje za poseban doprinos i nagrada „Davor Belaić“ za koordinate volontera u odgojno-obrazovnim ustanovama. Dodijelili smo i dva priznanja ambasadorima volontiranja za 2023./2024.
- Pozitivni pomaci u području razvoja volonterstva u zajednici: Sve veća uključenost škola na razini grada i okolice u programima školskog volontiranja. Pritom nam se sve češće javljaju i škole iz ruralnih sredina. Na inicijativu pedagoga okupljenih na stručnom skupu, održali smo i

edukaciju za školske koordinate volontera, na kojoj su sudjelovali i predstavnici škola u ruralnim sredinama, što nas osobito veseli. Interes građana za volontiranjem i broj volonterskih angažmana raste nakon pada u pandemijskim godinama.

- Suorganizirali smo Regionalne konzultacije za izradu Nacionalnog programa za razvoj volonterstva zajedno s HCRV i MROSP.
- Dobivena je Oznaka kvalitete za volonterski centar koja vrijedi sljedeće 4 godine.
- Suradnja s HCRV se nastavlja kao i dosad kroz angažman dviju djelatnica Udruge „MI“ – jedne u IO i jedne u programskom dijelu rada organizacije.
- Uključeno ukupno 232 volontera koji su uložili 1565 volonterskih sati.

Program socijalizacije Centar Zlatno doba

Centar Zlatno doba nastavlja biti mjesto okupljanja, druženja i informiranja umirovljenica i umirovljenika s područja Grada Splita. Program je tijekom 2023. godine financiran kroz sljedeće projekte:

Zlatno doba

Donator: Grad Split

Vrijeme provedbe: 1.1.2024.-31.12.2024.

Ukupna vrijednost projekta: 3.000 €

Ciljevi projekta: jačanje kvalitete života starijih osoba kroz aktivnosti koje potiču prevenciju bolesti, zaštitu zdravlja te poticanje na aktivno starenje; zadovoljavanje potreba starijih osoba za novim vještinama cjeloživotnog učenja te rekreativnim i zabavnim aktivnostima u svrhu poboljšanja kvalitete života.

Projektom se doprinijelo unapređenju socijalne uključenosti starijih građana Splita poticanjem aktivnog starenja, promocijom zaštite zdravlja i prevencije kroničnih bolesti. Starije osobe redovito su informirane, poticao se kreativni i rekreativni sadržaj te osigurala dostupnost savjetodavne podrške u suradnji sa zdravstvenim djelatnicima.

Kontinuitet rada polivalentnog prostora Centra Zlatno doba osiguran je u skladu sa psiho-socijalnim potrebama korisnika. Korisnicima je omogućeno sudjelovanje u različitim edukativnim, kulturnim, umjetničkim i savjetodavnim aktivnostima Centra. Projektne aktivnosti promicale su zdravi i aktivni stil života, poticale održavanje socijalnih kontakata i istraživanje interesa s ciljem osiguravanja što kvalitetnije starosti.

Tijekom provedbenog razdoblja održane su sljedeće aktivnosti:

- 3 predavanja u koje se uključilo preko 40 korisnika
- 2 termina savjetodavne podrške uz mjerenje krvnog tlaka za 30 korisnika
- 7 kreativnih radionica za 30 korisnika
- 3 otvorenja izložbi likovnih radova u koje se uključilo preko 100 osoba
- 1 izlet u Šibenik za 25 korisnika
- 3 savjetodavne šetnje uz stručnjaka za 16 korisnika
- Otvorena je izložba „Volim baku i djeda“ u suradnji s 3 osnovne škole
- Redovito su se održavale aktivnosti socijalizacije, kao i volonterski program u koji se uključilo 16 volontera, koji su odradili 405 volonterskih sati
- Obilježeni su Međunarodni dan volontera i Međunarodni dan starijih osoba

Portal www.seniori.hr afirmirao se kao mjesto za informiranje, konzumiranje i dijeljenje sadržaja usmjerenih na umirovljenike i članove njihovih obitelji.

U prvom dijelu godine u provedbu aktivnosti bile su uključene 2 volonterke iz programa ESS koje su osmišljavale i provodile različite aktivnosti za umirovljenike (kreativne radionice, prezentacije, učenje stranog jezika, kulinarske radionice).

Program integracije izbjeglica

Program integracije izbjeglica provodi se s ciljem osiguravanja uvjeta za što kvalitetniju integraciju izbjeglica u lokalnu zajednicu.

„Izgradnja društva dobrodošlice“

Izgradnja društva dobrodošlice

Donator: UNHCR

Vrijeme provedbe: 1.1.2024. - 31.12.2024.

Ukupna odobrena sredstva: 140.601,76 €

Glavni cilj projekta: doprinijeti stvaranju uvjeta za kvalitetnu integraciju izbjeglica i azilanata na lokalnoj i regionalnoj razini.

Projektne aktivnosti bile su usmjerene na zagovaranje za uspješnu integraciju kroz mobilizaciju dionika, dijeljenje informacija i znanja među zainteresiranom javnošću. Projektom je tim sudjelovao u aktivnostima koje su provodile druge organizacije i na taj način jačao vlastite kapacitete i znanja, istovremeno jačajući suradnju i koordinaciju među relevantnim dionicima.

Planirane projektne aktivnosti u 2024. obuhvatile su:

1. Provedba i praćenje lokalnih projekata za integraciju izbjeglica: nastavak provedbe projekata u Splitu, Osijeku, Zadru i Puli. Tijekom 2024. godine započela je provedba projekata u Rijeci i Šibeniku. Organizacije s kojima je sklopljen Sporazum o suradnji su Centar za nestalu i zlostavljano djecu (Osijek), Udruga socijalnih radnika Zadar (Zadar), Udruga PaRiter (Rijeka), Savez udruga ROJC (Pula) i Udruga mladih Mladi u EU (Šibenik). U suradnji s lokalnim partnerskim organizacijama, identificirane su potrebe korisnika u svakoj pojedinačnoj lokalnoj zajednici, te su provedene aktivnosti koje su bile u skladu s potrebama, kao i kapacitetima samih provoditelja. Ukupno je u provedbu projekta aktivno bilo uključeno 783 osobe pod privremenom zaštitom. Provelo se ukupno 999 aktivnosti te pružilo 7103 pojedinačnih usluga.
2. Organizacija 2 webinarima za jačanje kapaciteta: projektom je provedeno 2 webinarima namijenjena lokalnim partnerima, s ciljem dijeljenja iskustava i znanja za jačanje kapaciteta za provedbu aktivnosti. U provedbu webinarima uključili su se predstavnici svih lokalnih partnera.
3. Održavanje web platforme www.irh.hr: repozitorij relevantnih informacija i dokumenata prepoznat je kao važan alat za informiranje o integraciji na nacionalnoj razini. Tijekom 2023. ažuriran je novim informacijama, s posebnim fokusom na informacije o statusu osoba pod privremenom zaštitom. Ukupno je zabilježeno 59.671 posjet stranici, 83 članka su podijeljena iz drugih izvora te je objavljeno 8 originalnih članaka.
4. Održavanje baze dionika i društvenih mreža: tijekom 2023. godine baza dionika je ažurirana po potrebi. Facebook i Twitter stranice su ažurirane informacijama o provedbi aktivnosti u svih 6 lokalnih zajednica i drugim važnim informacijama.

PROJEKTI u 2024.

Projekt: Pro-NGO - kvalitetnijim upravljanjem do društvenim promjena

Trajanje: 1.4.2021. – 31.3.2024.

Partneri: Udruženje za razvoj kulture (URK), Gong, Grif usluge d.o.o., O.A.Z.A, Inkluzivna kuća Zvono, Udruga „MI“ – Split, Scanteam)

Proračun: 200.000,00 € (Udruga „MI“ = 13.501,32 €)

Ciljevi: Razvoj kapaciteta OCD-a za učinkovito financijsko i administrativno upravljanje, Osnaživanje partnerstva OCD-a u području organizacijske održivosti, Razvoj kapaciteta OCD-a u RH za učinkovito javno komuniciranje

Provodi se kroz 3 glavna stupa:

1. Izgradnja zajednice kao otpornost - jačanje povezanosti među OCD-ima i postojećim inicijativama
2. Financijski management i digitalne vještine – softver kroz fokus grupe, edukacije iz financija i jačanja digitalnih vještina, priručnik, stažiranje i seminar
3. Komunikacije o pozitivnim utjecaju OCD-a – trening, smjernice za učinkovitije komuniciranje i 1 zajednički komunikacijski plan koji sadržava komunikacijske planove 30 organizacija

- Aktivnosti u 2021-2023: timski sastanci, provedene fokus grupe za OCD-ove u Zagrebu, Belišću i Splitu; proveden postupak javne nabave za informatičku firmu koja će izraditi softversko rješenje za administrativno i financijsko praćenje rada OCD-ova s naglaskom na one projektne financirane

Program Europske snage solidarnosti

Vrijednost projekta: 19.590,00 €

Trajanje projekta: od 15. rujna 2022. do 14. kolovoza 2023.

Rezultati:

- Kroz aktivnosti koje su se provodile u Centru Zlatno doba željelo se uključiti umirovljenike u društvo i dokazati im da odlazak u mirovinu nužno ne znači i kraj društvenog aktivnosti. Željeli smo stvoriti prostor u kojem će se umirovljenici osjećati ugodno i gdje će na aktivnosti dolaziti s osmijehom na licu, što smo na kraju i postigli. Sve veća zainteresiranost umirovljenika za radionice dovela je i do sve većeg broja radionica koje su se održavale. Često su polaznice davale svoje ideje za nadolazeće kreativne radionice, zvale svoje prijatelje i uvijek se ugodno družile.

Aktivnostima koje su provodile volonterke omogućilo se starijim osobama da preko kreativnih radionica razvijaju svoju kreativnost i motoriku te da nauče nešto. Aktivnostima smo uključili veliki broj umirovljenika na način da su se minimalno jednom tjedno družile na kreativnim radionicama gdje su slikale, izrađivale razne rukotvorine, pekle i ukrašavale keksiće za korisnike usluga „MI“ – Centra za pomoć u kući. Svaka radionica bila je prilika za novo druženje i socijalizaciju i pjevanje. Volonterke bi često pripremile prezentaciju za polaznike tečaja engleskog jezika i Male škole njemačkog, gdje bi se na zanimljiv i prikladan način upoznavalo i učilo više o kulturama i običajima odakle dolaze naše volonterke. Polaznici bi preko kvizova i prezentacija razvijali i usavršavali svoje znanje engleskog i njemačkog jezika te svoje komunikacijske vještine općenito. Aktivnostima se razvijala međugeneracijska suradnja u kojoj su obje strane (volonterke i umirovljenici) imali dobit. Volonterke su razvile osjećaj empatije, tolerancije i razumijevanje različitosti, a stariji su se osjećali uključeni u društvo i društvene procese. Ovakvim radionicama došlo je do suradnje za obje uključene grupe i došlo je do smanjenja socijalne distance te razvijanja novih znanja i vještina. Svim aktivnostima povećali smo socijalnu uključenost starijih osoba u život zajednice.

- Kroz drugu aktivnost, volonterke su odlazile u srednje i osnovne škole gdje su mlade učenike upoznavale s mogućnostima volontiranja u lokalnoj zajednici, kao i putem ESS programa. Povećale su njihove razine znanja o volontiranju i vrijednostima volontiranja (humanost, solidarnost, filantropija). Ovim edukacijama za mlade povećala se razina njihove informiranosti i njihove uključenosti u volonterske aktivnosti u zajednici čime je zajednica dobila informiranije građane koji su bili svjesniji potreba zajednice u kojoj žive.
- Volonterke su tijekom svojeg volontiranja doživjele značajan osobni razvoj te razvile i usavršile mnoge kompetencije koje će im biti od neprocjenjive vrijednosti u budućem životu. Njihova iskustva su i na osobnoj i na profesionalnoj razini obogatila njihovu perspektivu i potencijal. Kroz projekt su unaprijedile svoje samopouzdanje i razvile empatiju prema različitim skupinama ljudi s kojima su surađivale. Upoznale su nove ljude iz različitih kultura, što im je omogućilo razumijevanje i poštovanje drugih kultura.

Projekt PROCAREFUL - PRO.active CARE F.or U.sers L.ife

Projekt je financiran sredstvima Interreg CENTRAL EUROPE Program uz sufinanciranje iz Europskog fonda za regionalni razvoj.

Vrijeme provedbe: 1.3.2023. -1.3.2026

Ukupna odobrena sredstva: 2.285.500,00 €

Nositelj projekta: I.S.R.A.A. (Italija)

Partneri: organizacije iz Hrvatske, Njemačke, Mađarske, Italije, Poljske, Slovenije i 3 pridružena partnera iz Italije i Slovenije.

Trajanje projekta je 3 godine.

Projekt PROCAREFUL ima za cilj razviti inovativni model za hibridne usluge kućne njege za podršku samostalnom životu starijih i ranjivih osoba kojima je potrebna skrb, koristeći prednosti digitalizacije.

Starije i ugrožene osobe žele biti zbrinute u svojim domovima. Ali tehnička rješenja za podršku samostalnom životu često nedostaju, posebno u ruralnim regijama. Projektom se želi prevladati izazov postojećeg urbanog i ruralnog jaza u dostupnosti kućne njege i pravodobnom pružanju usluga unapređenjem postojećih usluga zdravstvene i socijalne skrbi i njihovim prelaskom s reaktivnog na proaktivni pristup.

Kako bi to postigli, partneri rade na rješenju koje kombinira njegu licem u lice s daljinskom i digitalnom podrškom koja se temelji na strojnom učenju i umjetnoj inteligenciji. Implementacija modela testirana je u pet regija.

Aktivnosti u 2023. godini:

- desk istraživanje o hibridnoj njezi i primjerima dobre prakse
- organizacija nacionalnoj seminara o hibridnoj njezi starijih osoba
- proces kodizajna uz uključivanje stručnjaka, neformalnih njegovatelja i osoba starije dobi
- redoviti timski sastanci.

Više informacija potražite na našim web stranicama!

Udruga „MI“ - Split: www.udruga-mi.hr

Program regionalnog razvoja civilnoga društva: www.udruga-mi.hr/forum

Volonterski centar: www.vcst.info

Integracija u RH: www.irh.hr

Zaklada Kajo Dadić: www.zaklada-dadic.hr

Zelena mreža d.o.o.: www.zelenamreza.hr

Portal za treću dob: www.seniori.hr

Volonturizam: www.volonturizam.info